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МІЖНАРОДНА ДІЯЛЬНІСТЬ ВИЩИХ НАВЧАЛЬНИХ ЗАКЛАДІВ 
МІНІСТЕРСТВА АГРАРНОЇ ПОЛІТИКИ І ПРОДОВОЛЬСТВА УКРАЇНИ

Культурна та економічна глобалізація сприяє зростанню популярності 
освіти за кордоном. Так, згідно з даними Інституту міжнародної освіти, до 
2025 року близько 8 мільйонів молодих людей у світі надаватимуть перевагу 
навчанню в іноземних державах. Відповідні процеси у суспільстві зумовлюють 
активізацію міжнародного співробітництва вищих навчальних закладів шляхом 
участі у програмах міждержавного і міжуніверситетського обміну студентами, 
аспірантами, науково-педагогічними та адміністративними працівниками; 
створення спільних освітніх і науково-дослідницьких програм із іноземними 
ВНЗ; проведення спільних наукових досліджень; стажування за кордоном 
науково-педагогічних кадрів; запрошення спеціалістів іноземних держав для 
участі у педагогічній та науковій роботі; організації та участі у міжнародних 
конференціях, конгресах, семінарах, симпозіумах, діяльності міжнародних 
організацій і асоціацій; надання послуг, пов’язаних із здобуттям вищої та 
післядипломної освіти іноземними громадянами.

Значна робота у сфері поглиблення і розширення контактів з іноземними 
ВНЗ-партнерами проводиться, також, Міністерством аграрної політики та 
продовольства України. Зокрема, створено Науково-методичний центр 
аграрної освіти, Центр інформаційно-аналітичного забезпечення та 
прогнозування розвитку аграрних вищих навчальних закладів «Агроосвіта», 
засновано постійно діючу науково-методичну комісію з міжнародної 
діяльності, до складу якої ввійшли представники усіх ВНЗ ІІІ-ІV рівнів 
акредитації аграрного спрямування. Розроблено «Положення про проведення 
практики студентів аграрних вищих навчальних закладів України за кордоном», 
затверджене наказом Міністерства аграрної політики та продовольства України 
від 15.06.2003 №264. Продовжується вивчення, узагальнення та впровадження 
зарубіжного досвіду з розвитку аграрної освіти і аграрних систем; реформується 
законодавство України щодо полегшення процедури візового режиму для 
іноземців та громадян України.

Зростає чисельність іноземних громадян, які навчаються у навчальних 
закладах Міністерства аграрної політики та продовольства України. Найбільша 
кількість іноземців походить з Росії, Йорданії, Тунісу, Нігерії, Іраку, 
Туркменістану, Сирії, Марокко, Алжиру, КНР, Палестини, Камеруну, Конго, 
Гвінеї. Навчання іноземних студентів здійснюють Луганський НАУ, 
Харківський НАУ, Полтавська ДАА, НУБіП, Сумський НАУ, Одеський ДАУ, 
Житомирський НАУЕ, Дніпропетровський ДАУ та Львівський НУВМБ ім. 
С.  З.  Гжицького.   При   цьому   НУБіП,   Сумський   НАУ,   Полтавська   ДАА,
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Львівський НАУ здійснюють підготовку студентів за узгодженими програмами 
навчальних закладів Нідерландів, Японії, Німеччини та Польщі.

Динаміка стажування студентів аграрних ВНЗ за кордоном у 2009-2011 рр. тис.

Джерело: http:// www.smcae.kiev.ua.
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Українські викладачі, науковці і студенти аграрних ВНЗ проходять 
стажування у провідних університетах Бельгії, Болгарії, Великої Британії, 
Данії, Ірландії, Німеччини, Польщі, США, Швейцарії, Швеції, Франції та інших 
країн світу в рамках міжнародних програм та проектів у галузі аграрної освіти і 
науки, серед яких найбільш відомими є програми міжнародного 
співробітництва з міжнародними організаціями НАТО, МАГАТЕ, ФАО, 
Міжнародною регіональною мережею університетів Центральної та Південно- 
Східної Європи, Світовим банком; програма TEMPUS/TACIS; 7-ма Рамкова 
програма; проект спільних досліджень з Ганноверським університетом; 
програма Вишеградської четвірки; міжнародні проекти Еко-ЛАН Україна, «Кі- 
France», «Agroimpuls», «Енергія біомаси Європи», ДААД «Леонардо Ойлер», 
Travel to Farm, L АГРОДОРАДА. ERASMUS-IPSOL, MAKRA NA FEIRME, 
ENESAD, UKRABOL, Injoy & Train, Comenius, Grundtvig; європейська програма 
Erasmus Mundus; програма Сполучених Штатів Америки імені Вільяма 
Фулбрайта; програми Ради з міжнародних досліджень та обмінів (IREX) для 
молоді, яка бажає навчатися у СІНА – Muskie і UGRAD та ін.

Водночас, незважаючи на позитивні тенденції, у сфері міжнародної 
діяльності навчальних закладів Міністерства аграрної політики та 
продовольства України існує низка недоліків і проблем, зокрема недостатня 
державна підтримка ВНЗ щодо фінансування розвитку міжнародного 
співробітництва; відсутність правового і фінансового забезпечення міжнародної 
діяльності вищих навчальних закладів аграрного спрямування; надання 
необгрунтованих переваг на виконання проектів технічної допомоги 
кандидатам із навчальних закладів Міністерства освіти і науки України; 
епізодичний характер міжнародного співробітництва та фрагментарна 
науково-педагогічна кооперація; невідповідний вимогам часу рівень 
стратегічного планування та реалізації міжнародної діяльності на рівні 
факультетів; недостатній рівень мовної підготовки студентів, викладачів та 
співробітників аграрних ВНЗ; невідповідність закордонної освіти національним 
вимогам та стандартам; недостатній рівень соціально-побутових умов для 
проживання іноземних громадян; складності щодо визнання наукових робіт 
співробітників ВНЗ аграрного спрямування за кордоном; недостатня робота у 
ВНЗ щодо підготовки прожект-менеджерів (спеціалістів з підготовки заявок для 
участі в спільних міжнародних проектах) та ін.

З метою посилення міжнародної конкурентоспроможності аграрної вищої 
освіти та підвищення ефективності співпраці ВНЗ Міністерства аграрної 
політики та продовольства України з міжнародними організаціями у програмах 
міждержавного і міжуніверситетського обміну студентами, аспірантами, 
науково-педагогічними, науковими та адміністративними працівниками 
необхідною є розробка програми заходів за наступними напрямами:

■ налагодження контактів з іноземними ВНЗ-партнерами, 
міжнародними організаціями, інноваційними проектами та програмами;
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■ організація поїздок керівників, науково-педагогічних працівників за 
кордон з метою підвищення кваліфікації, вивчення досвіду та залучення до 
співпраці іноземних партнерів;

■ впровадження   практики   регулярного   проведення   спільних   нарад
провідних фахівців, науковців,        науково-педагогічних        працівників,
представників міжнародних організацій із питань підвищення ефективності 
міжнародної діяльності ВНЗ аграрного спрямування;

■ вдосконалення бази виробничих практик, розширення можливостей 
для навчання і стажування українських студентів за кордоном;

■ проведення    систематичної   роботи   щодо    залучення  до  навчання
іноземних студентів, підвищення        престижу        сільськогосподарських
спеціальностей з їх максимальним наближенням до специфіки і потреб 
розвитку сільського господарства країн, з яких прибувають студенти-іноземці;

■ активізація інформаційного та рекламного забезпечення 
міжнародного співробітництва.
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